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Neu im Portfolio: Ultrakompakte wassergekühlte Motoren 
WEG zeigt erstmals Spezialmotoren der Tochterfirma Antriebstechnik KATT Hessen GmbH, darunter auch deren extrem platzsparende wassergekühlte Asynchron- und Synchronmotoren.  
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, hat sein Portfolio um die ultrakompakten wassergekühlten Motorenreihen UTTW und USTW der Ende 2014 übernommenen Tochterfirma Antriebstechnik KATT Hessen GmbH („AKH“) für Leistungen bis zu 440 kW ergänzt. Diese wassergekühlten Asynchron- bzw. Synchronmotoren erreichen dank ihres innovativen Kühlsystems eine um den Faktor 1,5- bis 2,6-mal höhere Leistungsdichte als übliche wassermantelgekühlte Motoren. Aus diesem Grund sind sie extrem kompakt dimensioniert, wodurch sich im Vergleich zu gewöhnlichen wassergekühlten Motoren bei gleicher Leistung oft mehrere Baugrößen einsparen lassen. Zudem zeichnen sich die wassergekühlten AKH-Motoren durch ein hohes Drehmoment und Maximaldrehzahlen bis 12.000 UpM bei minimalem Einbauraum aus. Typische Anwendungsgebiete für diese Art von Motoren sind Elektromobilität, mobile Maschinen, Prüfstandstechnik, Werkzeugmaschinen, Schiffsausrüstung sowie Land- und Forsttechnik.

Platz- und Gewichtseinsparung sowie Energieeffizienz stehen in der heutigen Fertigungswelt ganz oben auf der Prioritätenliste. Dank ihrer hohen Leistungsdichte fallen die wassergekühlten Motoren von AKH wesentlich kompakter aus als herkömmliche wassermantelgekühlte Motoren. Beispielsweise entspricht ein konventioneller, mit Wassermantel gekühlter Motor mit einer Leistung von 300 kW in der Baugröße 315 einem ultrakompakten AKH-Motor (Modell: UTTWp 180.4-4) der Baugröße 180. Möglich wird dies durch das patentierte Kühlsystem mit in das Statorpaket integrierten Kühlelementen. Der Vorteil dabei ist, dass die Verlustwärme direkt am Entstehungsort abgeführt wird. Dadurch entfallen die Doppelstahlrohre, die den Wassermantel bei konventionell wassergekühlten Motoren bilden, sodass sich Gewicht und Baugröße entscheidend verringern. 
Neben der Kompaktheit zeichnen sich die Motoren außerdem durch eine hohe Energieeffizienz (Wirkungsgrade bis zur Energieeffizienzklasse IE4), große Laufruhe und geringe Geräuschentwicklung aus.
Während die Asynchronmotoren der UTTW-Reihe ein Leistungsspektrum von 24 bis 240 kW bei Achshöhen von 112 bis 180 mm abdecken, bietet die asynchrone Premium-Baureihe UTTW (p), bei der der Rotor zusätzlich mit Wasser gekühlt wird, bei gleichen Achshöhen Leistungen bis zu 300 kW. Die Synchronmotoren der wassergekühlten USTW-Baureihe sind bei gleicher kompakter Bauweise mit Leistungen bis 440 kW erhältlich.
Bereits seit 1924 entwickelt und fertigt AKH, Spezialist für die Entwicklung und Herstellung von Sondermotoren mit Sitz im nordhessischen Homberg, innovative Elektromotoren für unterschiedlichste Branchen und Anwendungen. Hierzu gehört auch die kurzfristige Entwicklung neuer Motoren, die genau an die Bedürfnisse des Kunden angepasst sind. Das breite Spektrum an Speziallösungen reicht von Motoren für härteste Einsatzbedingungen wie Unterwasser­, Rüttler­ und Sägewerksmotoren bis hin zu Maschinen mit höchster Performance für anspruchsvolle Aufgaben wie Entwicklungsprüfstände in der Automobilindustrie. Das Motorenprogramm von AKH umfasst Drehstromasynchron- und Drehstromsynchronmotoren mit Leistungen von 1 bis 1.000 kW und mit Drehzahlen bis 20.000 U/min.  
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WEG3690_Bild1: Die wassergekühlten Motoren der WEG-Tochter AKH – hier das Modell UTTW 112.4-4 – bieten aufgrund ihrer hohen Leistungsdichte ein ultrakompaktes, platzsparendes Design.
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Informationen zu WEG

WEG ist einer der weltweit führenden Hersteller von elektrischen Komponenten und Systemen. Das Geschäft unterteilt sich in die fünf Bereiche Motoren, Energieerzeugung, Energieübertragung und -verteilung, Automation und Lacke. Das Unternehmen beschäftigt mehr als 30.000 Mitarbeiter weltweit, davon etwa 360 in Deutschland, und erzielte 2014 über eine große Bandbreite von Produkten einen Umsatz von 7,8 Milliarden R$. Hierzu zählen u.a. die neueste Generation von Nieder-/Mittel- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Niederspannungsschaltgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren und schlüsselfertige Komplettsysteme. 
Die Lösungen des Unternehmens im Bereich der Energieerzeugung, -übertragung und -verteilung gewährleisten in unterschiedlichen Branchen, z.B. in der Öl- und Gasindustrie, der Wasserwirtschaft, der Energieverteilung und der chemischen und petrochemischen Industrie, einen effizienteren Betrieb der Anlagen. Auf diese Weise tragen sie zu einer Senkung des Energieverbrauchs und der CO₂-Emissionen sowie zu einer Verbesserung der Umweltverträglichkeit bei. Darüber hinaus liefert WEG umfassende Lösungen für Projekte im Bereich der erneuerbaren Energien, z.B. komplette Windkraftanlagen. 
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Kontakt zum Unternehmen in Österreich:
Watt Drive Antriebstechnik GmbH
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